

Eckhardt Tibor revíziós külpolitikai előadása

Ma este hat órakor a Szent Imre Egyetemi Kör helyiségeiben Eckhardt Tibor dr., a Revíziós Liga alelnöke érdekes előadást tartott nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében. A közönség sorában ott volt Herczeg Ferenc, Eötvényi Olivér, Sztéryi József báró, Márffy-Mantuanó Rezső, Tánczos Gábor tábornok, Tóth Tihámér egyetemi tanár, Radics Elemér, Horváth Jenő egyetemi tanár, Haász Aladár miniszteri tanácsos, Hindy Zoltán dr., Schneider Gyula tábornok, Horváth Jenő egyetemi tanár, Avedik Félix járásbíró-sági elnök, Uher Károly gazdasági főtanácsos, Bocsky Arzén számszéki tanácsos, Liber Endre tanácsnok családjaival.

Eckhardt Tibor azzal kezdte előadását, hogy a Trianonnal szemben való ellenállásnak nem szabad teljesen passzív lennie, vagy a kétségbeesésre támaszkodnia. Olyan módon kell megszervezni a trianoni béke ellen való tiltakozást, hogy az egybeesik az európai politika nagy tendenciáival. Ma két nagy törekvés hatja át az egész földgömböt. Az egyik a pacifizmus, amelyre nem csak eszményi, humanitárius megfontolások, hanem józan nemzeti érdekek is kényszerítik a nemzetek egy részét. A második csoportba tartoznak az *elégedetlen hatalmak*. Kezdjük a pacifistákkal. Idétfelveznek az Egyesült-Államok, amelyeknek a polgársága rájött, hogy a háború rossz üzlet. Az Egyesült-Államoknak nem áll érdekében a háború, ellenben a legnagyobb mértékben érdekében áll a mai állapotok állandósítása. Az Egyesült-Államok a föld ipari nyersanyagkészletének hatvan százaléka fölött rendelkeznek, ugyanakkor, amikor a lakossága csak hat százaléka a föld lakosságának. Amerikában gyökeret vert az a nem is éppen valószínűtlen feltevés, hogy ha nem lesz háború, húsz-húszöt év múlva az Egyesült-Államok egyeduralmukodóvá válnak a világon. Amerika részéről tehát minden olyan törekvés, amely a békeszerződés megváltoztatását tűzte ki céljává, csak igen kevés rokonszenvet találhat.

Hasonló a helyzet Angliában. Anglia ugyan nincs teljes mértékben megelégedve az európai viszonyokkal, amelyeknek mindenkor a békés egyensúlyozására törekedett. Mindamellett az angol álláspont szintén a békeállapot fenntartására hajlik. Jelszava: *be quiet — maradjunk vesztig.*

A harmadik nagyhatalom Franciaország, amelynek valamennyi között legeminensebb érdeke a békeállapot fenntartása.

Vannak Magyarországnál nagyobb hatalmak is, amelyek szintén abszurd helyzetben énylődnék, Olaszországnak negyvenmillió lakosa van és nincs ipari nyersanyagkészlete. Az olasz mezőgazdaság pang, mert a kétezer év óta megművelt föld teljesen ki van használva. Olaszország Európa egyik legrohamosabban szaporodó nemzeté, nem tudja eltartani a saját fiait, éppen ez az Olaszország nem tud gyarmatokhoz jutni. Ráadásul az északamerikai bevándorlást beszüntették. S így Olaszország ezen az úton sem tud megszabadulni emberföldlétől. Ennek következtében Olaszország *expansív külpolitikája nemzeti kényszerűség.* Olaszország kiépíti földközvetleni flottáját, amire Franciaország szintén fegyverkezéssel válaszol. Ezért nem jart eredménnyel a londoni tengerészeti konferencia.

Ami Németországot illeti, ez a hatvanmillió nemzet Franciaországgal szemben nem gondol revánra. Németországnak mindössze két követelése van, amelyben az összes politikai pártok egyetértenek: a Young-tervben megállapított *reparációs kötelezettségek enyhítése és a teljesen képtelen keleti határok megváltoztatása.* A Young-terv szerint Németország 1988-ig köteles évi kétezermillió márkát fizetni Franciaországnak, ami annyit jelent, hogy Németország három nemzedéket át valószínűleg *rabszolgasorba jut*, minden megtakarított pénzt oda kell adnia Franciaországnak, a *lelkésképződés lehetetlenné válik.* De különben is Németországnak rövidesen már nem áll módjában a reparációs összegeket megfizetnie. A mezőgazdasági és ipari cikkek árzuhanása következtében Németországnak ma negyven százalékkal többet kellene exportálnia, hogy fizetési kötelezettségeinek eleget tehessen. Németországban egyre fokozódik az ellenállás a reparációs kötelezettségekkel szemben.

Ami a közép-európai nemzeteket illeti, itt is teljes a káosz, a fejtelenség. Jugoszláviában az újonnan szerzett területek jövedelmeit az óhazában költik el. Jugoszlávia új hódításait egyszerűen fejősteheneknek tekintik. Az országban oly nagy az elégedetlenség, hogy nemcsak a magyarok és németek körében, hanem a volt Magyarországon élő szerbek között is egyre inkább terjed a gondolat, hogy a mai helyzet tarthatatlan. A királyi ideig-óráig diktatúrával próbálja fenntartani a rendet. *Szlovákiában* a tótok, akiknek az iparjára a magyar kormány annak idején az ipari segélyek 40 százalékát

fordította, bár a Felvidék lakossága csak tízenegy százalékát tette ki a régi Magyarországi lakosságának, a cseh kormány ma rendszeresen elfojt minden ipart, azért, hogy *piacot teremtsen a cseh iparnak.* Egész Közép-Európában a barbarizmus, balkanizáció, általános pusztulás tüneteivel találkozunk.

— Az a kérdés már most, mit kell tennünk? Erre pedig csak egy válasz lehetséges. Követelni kell a *revíziót*, annak az elvnek

Parasztlázítás a regőcei kerületben

Nyugtalanító hírek érkeznek a regőcei kerületből, ahol most Láng János keresztény-párti képviselő lemondása folytán a képviselőválasztási korteszedekek folynak. Két jelölt áll egymással szemközt. Wild József, aki már a nemzetgyűlésnek is tagja volt, keresztény-párti programmal és Mojzes János dr., akinek a politikai hovatartozandóságát a legutóbbi napokig sűrű homály fődte. Eleinte azt akarták elhíttetni, hogy Mojzes a Gaal Gaston-féle frakciónak a jelöltje és hírejt, hogy támogatására Gaal Gaston is lemege a kerületbe. Ennek a hírnök a valótlansága csakhamar kiderült abból, hogy Mojzes támogatására nem Gaal Gaston, hanem Dénes István volt nemzetgyűlési képviselő jelent meg a helyszínen. Már pedig elképzelhetetlen, hogy Gaal Gaston olyan jelölttel vállaljon közösséget, akit Dénes István támogat. Mint emlékeztetünk ugyanis, a nemzetgyűlésen éppen Gaal Gaston volt az, aki több ízben leleplezte részben Dénes Istvánnak a mezőgazdasági proletáriátus körében kifejtett féktelen és veszélyes izgatását, másrészt, mint magánembernek a viselt dolgait. Ez azonban nem akadályozta meg abban Dénes Istvánt, hogy mandátumát elvesztvén, említett politikai tevékenységét továbbra is folytassa vidéken a mezőgazdasági lakosság legalsóbb rétegeiben.

A regőcei kerületből erről a tevékenységéről most több oldalról kaptunk jelentést, — az egyiket alább közöljük:

A kerületben mind az utolsó percig, amíg Dénes István ott meg nem jelent, a választási előkészületek a legnagyobb rendben folytak és bár mind a két jelöltnek komoly tábora volt, sem a rendet, sem a lakosság békéjét semmi nem zavarta meg. Ez a helyzet nyomban megváltozott, mihelyt Dénes István oda betette a lábát és hozzálátott, hogy a lakosság nyugalmát *valóságilag feldúlja.* Egyik izgatós beszédet a másik után mondja és pedig kétségtelen sikerrel, amennyiben sikernek lehet nevezni azt, ha valaki ezekben az inséges nehéz időkben az *agrárnépesség legalsóbb rétegeit bujtja fel az állami rend, a társadalom biztonságja és a vagyonosabb osztályok ellen.* Könnyű elképzelni,

Másfélmillió közmunka indul meg Pest megyében

Erdélyi Lóránd alispán negyedévi jelentése a munkanélküliségről és a közmunkákról

Pest vármegye alispánja, Erdélyi Loránd dr., a november 11-én tartandó törvényhatósági közgyűlés elé kerülő negyedévi jelentését most készítette el. A jelentésben azt a meggyőződését fejezi ki, hogy a téli idők megélhetési problémáját a községekben nem kell annyira aggodalommal nézni, mint azt a megriadt közvélemény egyes rétegei teszik. A helyzet általánosságában, a székesfőváros közvetlen szomszédságában levő megyei városok és járások kivételével, *nem aggodalomkeltő.* Az alispán szerint inkább a jövő év március, április, május hónapjaira kell előkészülniök a hatóságoknak, amikor az elmúlt esztendő tartalékai már fogytán vannak és a munkavállalás lehetősége is csekélyebb még. Az idők némi javulását azal bizonyítja az alispán, hogy 35.298 pengővel több adó folyt be, mint tavaly ugyanebben az időszakban. Az alispán a továbbiakban a pestkörnyéki városok és járások nagyobb munkanélküliségével kapcsolatban azt a következtetést vonja le, hogy a hatóságok elsősorban a városok és falvak inséges szegényeiről

a szellemében, amelynek helytelen alkalmazásával Magyarországot megcsontították. Követelnünk kell a *magyariakta területek automatikus visszacsatolását* és az egész, valamikor Magyarországhoz tartozó területeken a *népsszavazás elrendelését.* Harcolnunk kell, békés eszközökkel, általános emberi jogokra felépített igazunkért.

Eckhardt Tibor előadását az ifjúsághoz intézett szózáttal fejezte be, mert elsősorban a mai generáció feladata erekek az eszméknek a megvalósítása.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Tóth Tihámér, a Szent Imre Kör elnöke, megleghangú beszédben üdvözölte az előadót.

A NŐI KALAPNÁL

fontos

A FORMA
A MINŐSÉG

Ezt nyújtja

és az ár

FRIEDMANN
VI., Király-utca 8. (udvarban.)

Tárgyalások a boletifáról

Hétfőn délelőtt Wekerle Sándor pénzügy-miniszter elnökével az egységes párt agrár-blokkjának tizenkettes bizottsága folytatta azokat a tanácskozásokat, melyek során a búzakérdés megoldásáról, illetőleg a boletia áráról volt szó. A mai tanácskozáson a földművelésügyi minisztérium részéről Prónay György báró államtitkár, a kereskedelemügyi minisztérium részéről Kállay Miklós államtitkár, továbbá mindkét minisztérium több referense és a bizottság teljes számban vett részt. A tanácskozás eredményéről a holnapi nap folyamán beszámolnak Bethlen István gróf miniszterelnöknek.

Az OTI szanálása

Ernst Sándor népjóléti miniszter hétfőn délelőtt hosszasan tárgyalta Huszár Károlyval, az Országos Társadalombiztosító Intézet elnökével, értesüléseink szerint a Társadalombiztosító pénzügyi és gazdasági helyzetéről folyt a tanácskozás. A népjóléti miniszter — mint legutóbb a parlamentben is kijelentette. — minden erővel arra törekszik, hogy a Társadalombiztosító *deficitjét megszüntesse.* A Társadalombiztosító Intézet elnökével folytatott tárgyalást valószínűleg anélkül sorozat követi, melynek alapján kialakulnak a konkrét intézkedések az intézet végleges szanálására.

Képviselői beszámoló

Nyulfaluról jelentik: Sokorópátkai Szabó István, a győrszentmártoni kerület képviselője november elsején Nagybarátfalun, majd utána Nyulfalun beszámolóbeszédet mondott. Részletesen ismertette nagyszámú választóközönség előtt a gazdasági válság okait, valamint a válság enyhítését célzó kormányintézkedéseket. A beszámolót a választópolgárok nagy tetszéssel hallgatták.

Dombóvárról jelentik: Éry Márton, a dombóvári kerület képviselője Döbröközön mondott beszámolóbeszédet. A választók úgy a kormányt, mint képviselőjüket bizalmukról biztosították.

Pörösködés egy állítólagos Leonardo-szobor körül

Diplomáciai uton hallgatja ki a bíróság Meller Simon műkritikust

Több alkalommal foglalkoztunk azzal a perrel, amely egy állítólagos Leonardo da Vinciszobor körül keletkezett néhai Ferenczy István szobrászművész örökösei és a Szépművészeti Múzeum, illetve a királyi kincstár között.

A per előzménye röviden az, hogy a Ferenczy-örökösök: Konkoly-Thega Kálmáné, özvegy Sándy Gyuláné és Harmatz Bélané jobb más szobroszkáival együtt még 1914-ben eladtak egy állítólagos Leonardo da Vinciszobrot is a Szépművészeti Múzeumnak. Akkor azonban még nem tudták, hogy az eladott gyűjteményben ilyen nagyrértékű Leonardonak tulajdonítható darab is van. Az egész gyűjteményért 210.000 koronát kaptak, holott — miként a keresetben panaszolták — maga a Leonardo-szobor ennél nagyobb értéket képvisel. Erre való hivatkozással Konkoly-Thega Kálmáné és a többi felperes arra kérték keresetükben a királyi törvényszéket, hogy a vételár valorizált visszafizetése ellenében ítélje vissza birtokukba az egész gyűjteményt a Leonardo-szoborral együtt, mert megtevésztés vagy legalább is tévedés esete forog fenn.

Bónis György dr. törvényszéki bírósághoz került a nagyarányú per, amelyben hétfőn volt folytatódás tárgyalás. Faragó Ödönt, volt felsőiparisokai igazgatótanárt hallgatta ki ma a bíró tanuként, aki annakidején azt tanácsolta az eladónak, hogy a Szépművészeti Múzeumnak adják el a gyűjteményt. Szerinte a vitatott szobor *leonardese*, amilyen sok van forgalomban. Az örökösök nagyon meg voltak elégedve a vételárral és csak akkor mutattak némi elégedetlenséget, amikor Meller Simon nagy feltűnést keltett tanulmányában és előadásában eredeti Leonardo-alkotásnak nyilvánította a lovasszobrot. Véleménye szerint a szoborért ma sem lehetne többet elérni, mint 40.000 pengőt.

A tanukihallgatás után mindkét jogi képviselő indítványozta Meller Simon kihallgatását, aki jelenleg Münchenben tartózkodik. Bónis bíró az indítványnak helyet adott és diplomáciai uton fogja megkeresni Meller Simon tanuvallomástételre.

és a Budapesttel határos megyei városok és járások ama munkanélkülieiről kell gondoskodniok, akik önhibájukon kívül teljesen kereset nélkül maradtak. Ebben az irányban a munkálatozat már meg is indította, amennyiben utasította a járások főszolgabíráit és a megyei városok polgármestereit, haladéktalanul készítsék el a *nyilvánvaló szegények kataszterét.* Ha ezek eljutnak az alispánhoz, intézkedni fog, hogy a nyújtandó segélyt a költségvetésbe hivatalból beállítsák. A kataszterek beérkezése után állapítja meg a *százalékos* is.

A megyei városok munkanélkülieinek munkával való ellátásáról a belügyminiszter úgy intézkedett, hogy Cegléd részére 200.000, Kaloacsának 60.000, Kispestnek 230.000, Kiskunhalasnak 60.000, Kiskunfélegyházának 230 ezer, Nagykőrösnek 200.000, Pesterzsébetnek 200.000, Rákospalotának 180.000 és Vácnak 200.000 pengő támogatást engedett, azzal a kötelezéssel, hogy a *köz munkákat haladéktalanul folyamatba kell tenniük.*